

Kolozsvárott egy derék szakaszvezető minden nevezetességet megmutatott a bokrétás férfiakkal.

De valláserkölcsi nevelés tekintetében is helytáll az intézmény. Csíkszeredára való megérkezésünk után nyomban felkerestük a csíksomlyói híres kegytemplomot és a csodatévő csíksomlyói Szűzanya lábainál köszöntük meg szerencsés érkezésünket. Kézdivásárhelyen — vasárnap lévén — a honvédséggel együtt vonultunk fel közös szentmisére, melyet a bokrétás körút katonai vezetője, vitéz Kun Iván őrnagy-esperes mondott.

A szociális érzést mi sem emeli bennük jobban, mint amikor a magasrangú katonatiszt együtt szórakozik az egyszerű bokrétással. Kézdivásárhelyen este a leventeothonban berendezett pompás étkezöben a város hölgyei jelennek meg, és búcsúzáskor mindenkinek nemzetiszínű szalaggal átkötött útravaló csomagot adnak. Ugy adták össze a város, sőt a környék hölgyei a csomagokban elhelyezett kolbászt, kürtöskalácsot, gyönyörű almát és egyéb jót. A város pedig erre az alkalomra külön levelezőlapokat nyomtatott a város címerével, ezzel a szöveggel:

„Kézdivásárhely megyei város közönsége az Országos Magyar Bokréta Szövetség kézdívásárhelyi szereplése emlékére. 1943. március 7.“

Számtalan felköszöntőben emlegették az Ország bokrétáját, mint a magyar egység jelképét. Valóban olyan lelki ölekezése volt ez a körút a székely népnek az „anyaországi“ néppel, amelyre még álmainkban sem gondolhattunk.

Nem csoda, ha ezek után a falusi ember nagyobb tisztelettel néz a városra és az „úrra“. Így fejlődik a közösségi érzés, így épül a magyar egység. Valóban csak nemzeti értékeink megbecsülése mellett épülhet fel az új, szabad, szociális magyar élet!

Kokas Kálmán

A putnoki járási népfőiskolai tanfolyam záróünnepélye és nemzetvédelmi-est

Putnok községben az állami polgári iskola nagy tornaterme ennek a nevezetes eseménynek volt színhelye március 14-én.

A Himnusz után a megnyitó beszédet Mogyoróssy Imre járási főszolgabíró mondotta, aki szép és lendületes szavakkal üdvözölte vármegyénk közszeretében álló alispánját: dr. Horváth Árpádot és feleségét; Oravszky Rezső népművelési titkárt és a nemzetvédelmi minisztérium kiküldött előadóját: Gyulay László tanárt, Barsi Dénes író és Takács Nagy László szavalóművészt, valamint az érdeklődők hatalmas táborát. Majd a népfőiskolai tanfolyam előadói kérdéseket intéztek a tanfolyam hallgatóihoz az általuk előadott tárgyakból, mégpedig az ember lelki és erkölcsi világából, egészségtanból, szülőföld- és honismertetésből, írás-fogalmazásból, növénytermelésből, állattenyésztésből, állategészségügyi ismeretekből, természet-tudományi, jogi ismeretekből, nemzeti történelemből, irodalomból, közgazdasági ismeretekből, számtan-mértanból, háziiparból és kedélyápolásból. A hallgatók szép és értelmes feleleteikkel bebizonyították, hogy a hathetes tanfolyamon sok értékes dolgot tanultak.

Ezután Oravszky Rezső népművelési titkár gondosan felépített, magas, lendületes beszédben mutatott rá a tudás és műveltség szükségességére, mely nélkül — mint mondotta — nincs egyéni

boldogság és nemzeti élet sem lehet.

Gyulay László mély gondolatokban gazdag előadásában azt fejtette, hogy az egyén élete nem számít, csak a nemzet élete fontos. Fodor István járási gazdasági felügyelő Mécs-verseket szavalt. Barsi Dénes egy orosz-harctéri eseményt tartalmazó novelláját olvasta fel, majd Takács Nagy László szavalóművész szavalt.

A tanfolyam hallgatói közül Varga Géza talpraesett szavakkal mondott társai nevében hálás köszönetet az előadóknak. Majd Fehérfalvi Miklós tanfolyami hallgató Petőfi *A csámpás legény* című költeményét adta elő szép sikerrel. Ezután a hallgatók a putnoki szép leányok közreműködésével Volly István *Turai huszár* c. népi játékát adták elő a közönség nagy tetszésétől kísérvé. Utána a hallgatók Kossuth Lajos 1848-iki beszédeiből mondtak el részleteket.

Az ünnepély befejezéséül Horváth Árpád dr. alispán mondott nagyhatású beszédet. Elismerését fejezte ki az előadóknak s a tanfolyami hallgatókat hitre, fegyelemre és kötelességteljesítésre buzdította.

A tanfolyam elsősorban Mogyoróssy Imre járási főszolgabírónak és Németh Károly vallásoktató lelkes, tanfolyamvezetőnek, valamint az előadók lelkes és önzetlen munkájának köszönhető.